

如何找到助力实体经济发展的更优路径,成为金融界共同面临的课题

# 金融创新让服务更温暖

□策划:大河报·大河财立方 执行:大河报·大河财立方记者 席韶阳

“创新,正让金融变得更有温度。”本报“2018大河之声·互联网+金融创新展”活动推出以来,金融创新成为近期河南金融业报道和关注的热点,采访中,不少金融机构这样表示。

“如何让老百姓、商户们得到实惠和便利,一直都是金融创新的努力方向。”近日,谈及“酒店客房夜间股权质押贷”特色金融产品获对公业务“十佳金融产品创新奖”的喜悦时,焦作中旅银行行长游翔如是说。

该奖项由《银行家》杂志社、中国社会科学院金融研究所财富管理研究中心、中央财经大学互联网金融经济研究院共同主办的中国金融创新论坛评出,焦作中旅银行“酒店客房夜间股权质押贷”特色金融产品从百余家商业银行中脱颖而出,成功斩获对公业务“十佳金融产品创新奖”。

如今的中国金融业,正处于新一轮开放进程中。4月11日,中国人民银行行长易纲宣布了12项中国金融扩大对外开放举措,证监会、银保监会纷纷推出开放的具体举措,中国金融业进入了一个新的发展阶段。在新一轮的金融开放格局下,金融如何找到助力实体经济发展的更优路径成为业界共同面临的课题。

“金融创新一直在路上,而河南一些金融机构的创新产品、创新服务已经走到了全国前列。”采访中,省会多家金融机构的负责人表示。



金融创新一直在路上 资料图片

以焦作中旅银行的“酒店客房夜间股权质押贷”为例,该产品由中旅银行向酒店类客户发放,以酒店一定期限内客房夜间权为质押担保,用来解决酒店经营期间日常资金周转等需求的人民币贷款业务。该产品可有效挖掘酒店客房夜间这一价值,实现酒店类客户核心资产的有效盘活,同时引进旅行社等第三方合作机构,实现质押资产的有效处置,形成酒店类客户融资业务的创新与突破。鉴于市场良好的反响,焦作中旅银行力争将该款产品打造成为中旅银行在酒店业市场的拳头产品。

同样的,兴业银行郑州分行的绿色金融业务在经历了从无到有、从弱到强的发展之后,助力大批河南的中小企业长远发展。从2005年成立能效融资专业团队,到2017年升级成立绿色金融部。兴业银行郑州分行的绿色金融业务通过完善的组织架构,用“绿色金融”产品引导企业向绿色发展。近年来,

该行紧紧围绕全省绿色经济发展大方向,为南水北调工程、海绵城市建设、轨道交通等绿色工程提供量身定制的金融产品和服务。据统计,截至2018年3月底,该行绿色金融融资余额达148亿元,较年初增长30多亿元。绿色金融已成为兴业在中原大地一张亮丽的名片。

谈及未来发展,不少金融机构认为,既要警惕金融风险,也要把握发展机遇,让金融更好地服务中小企业,让金融为中原经济社会发展助跑,是金融创新的根本。

至于如何实现这一目标,交行河南省分行的有关负责人认为,通过金融创新构建新的场景,通过用户、场景和数据之间的连接,推动更多的金融资源进入实体经济中去,让金融更好地发挥支持实体经济的作用,将是金融创新发展方向。

赋能中原经济发展,透视河南金融创新。大河报·大河财立方将持续为您关注。

扫描右方二维码,一窥中原金融创新的新动向、新风向。



## 金融资讯

### 平安人寿 举办VIP客户俱乐部活动

近日,平安人寿河南分公司举行VIP客户俱乐部“东京梦华·闪耀平安”大型客户回馈活动。近百位VIP客户参观游览了开封清明上河园。本次活动积极响应总公司“幕天捐书”的号召,在游园过程中设置了捐步筹书环节,每有一名客户游园步数超过5000步,公司便通过幕天公益组织向乡村小学捐赠50元的图书。此次活动共筹集公益资金5000元,用于捐赠和助力乡村课堂图书角的建设。F

(记者 席韶阳 通讯员 薛光明)

### 中信银行郑州分行 举办税务筹划与家族财富传承论坛

6月9日,中信银行郑州分行举办税务筹划与家族财富传承主题论坛,100多名客户到场参加了此次活动。中信银行郑州分行副行长路平向客户分析了现阶段财富传承规划的重要性,并表示中信银行将整合集团优势助力客户家业长青;京都律师事务所税法高级顾问高慧云教授进行主题讲座,高教授从金税三期对未来个人税的影响,美国税改、CRS、房产税和继承赠予涉及税收方面进行阐述,参与客户纷纷表示体验良好。F

(记者 席韶阳 通讯员 张弘扬 章世刚)

### 天安人寿 开展“天安小橘灯”公益活动

天安有爱·欣享未来——“天安小橘灯”爱心公益活动火热进行中。6月9日,天安人寿河南分公司携团队绩优人员及客户代表前往登封市君召乡晋交交通希望小学开展爱心公益捐助,为在校师生带来了书籍、文具、体育用品及生活物资,同时通过文体活动与在校学生互动,增进了解。此外,天安人寿连续3年,定点资助该校三户贫困学生家庭。此次捐助除公司提供的物品之外,另一部分是通过天安人寿儿童关爱月活动向客户募集。F

(记者 席韶阳 通讯员 张梦瑶)

## 浙商银行郑州分行 打造企业流动性服务银行

□大河报·大河财立方记者 徐曼丽 通讯员 宋永安

资金是企业的血脉,保障流动性是企业资金和财务管理的一个难题。浙商银行郑州分行入豫以来,依托票据池、资产池、出口池“池化融资平台”,打造“企业流动性服务银行”,倾情助力实体去杠杆、降成本、增效能。

池化融资平台,是将资产和负债、产品和服务、操作和管理等融为一体,为企业提供各类金融性资产入池、托管、结算、增值、质押融资、配套授信额度等综合服务。

### 池化融资平台 盘活企业资产

**票据池,流动性服务去杠杆。**其最大特点是“不挑票、不挑客”。企业可将银承、电子商承、存款,尤其是“两小一短”(小金额、小银行、剩余额期短)银承等入池生成池化融资额度,盘活积压票据,降低融资杠杆。

**资产池,统筹资源降成本。**企业可将持有的可变现金融资产,分类入池质押生成池化融资额度,随时融资。并可通过信用额度加载功能,放大池化融资额度,减少日常资金备付。在此基础上,该行还创新研发集团池,实现集团内部额度调剂、额度转移计价、回款资金归集等功能,降低集团整体融资成本。

**出口池,出口应收账款贴心管家。**企业可将赊销、托收、信用证项下出口应收账款、外币存单、出口退税等资产持续滚动入池,随时随需通过网上银行“7×24小时”直接办理出口应收账款融资、保理买断融资、银承、超短贷等本外币、表内外融资业务。

依托池化融资平台,该行推出了至臻贷、超短贷等定制化贷款产品,真正实现按需贷款、按天计息,资金实时到账,随借随还。自开业以来,累计发放超短贷1234笔、90亿元,至臻贷126笔、50亿元,帮助企业节约融资成本超7000万元。

### “互联网+池化”模式 减费让利增效益

浙商银行池化融资平台,支持票据托收回款资金靠档计息,给予客户活期存款的便利和定期存款收益;减免“池化融资平台”托管、托收、查询、验票等相关收费,真正让利于客户,帮助企业增收减负。对优质客户提供直通车服务,实现超短贷资金实时到账,贴现资金15分钟之内到账,银承票据实时出账,真正优化

营商环境。

如今,浙商银行三大平台已成为企业客户中的明星产品。截至6月8日,全资产余额478.47亿元,较年初新增100.59亿元,先后为230家本地骨干企业开通了流动性服务。池化融资平台累计入池资产233亿元,余额119亿元;累计出池融资280亿元,余额117亿元。

1元起购 6个月之后将在交易所上市

## 独角兽基金认购踊跃

□大河报·大河财立方见习记者 黄鑫

备受关注的独角兽基金6月11日开始发售,并于6月15日零售认购截止。从目前发行情况看,有不少投资者热情满满,其中更有人顶格申购。

### 单只基金认购上限为50万元 6月15日零售认购截止

据了解,6月11日至6月15日为独角兽基金零售认购期,这些基金将优先向个人投资者发售,个人认购门槛为1元起步,单个投资者单只基金认购上限为50万元。

独角兽基金可投资于IPO、CDR(中国存托凭证)形式回归A股的科技巨头。基金封闭期3年,6个月之

后将在交易所上市,每半年开放申购一次,部分基金在3年后自动转型。

作为首批申报的专打独角兽的基金产品分别来自南方、华夏、易方达、嘉实、汇添富、招商6只基金,单个基金产品募资规模的上限是500亿元,6只战略配售基金的总发行额度为3000亿元。

### 独角兽基金认购积极 承接科技巨头回归

6月11日,独角兽基金发行引多方关注。有不少投资者热情满满,其中不乏有人顶格申购。此外,积极认购的除了投资者,还有一些基金公司的高管、员工也纷纷购买自家的独角兽基金。

当天,券商中国统计到多家券商代销的战况——中信证券:20亿+、华泰证券:15亿、国信证券:7亿+、平安证券:6亿……另有一些券商表示,销售情况整体不错,但由于未完成募集,尚不方便对外透露销售数据。分析人士认为,独角兽基金的诞

生,肩负着承接优质科技巨头公司回归的使命,有利于推进经济结构转型。除了即将于7月初发行首只CDR的小米公司,还有阿里巴巴、京东、新浪微博、蚂蚁金服等一批优质公司将陆续到来。这些优质独角兽公司的股票都是战略基金要参与战略配售的标的。

扫描二维码,下载财升宝APP,了解独角兽基金产品信息。

